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P r o t o k ó ł   Nr XXXII/05

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 25 listopada  2005 r.

Początek sesji , godz. 9,00




zakończenie, godz. 12,30

Radni obecni :

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Janusz Dębski

6. Henryk Drozd

7. Władysław Forys

8. Zygmunt Ołowiańczyk

9. Ryszard Stączek

10. Stanisław Trelewicz

11. Krystyna Trygar

12. Wojciech Niemiec

13. Marek Cymerman 

14. Lubomir Słysz

Radni nieobecni:

1. Adam Malik

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Zastępca Wójta Gminy Zarszyn

- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy 



- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy 


 
- Pani Teresa Pawłowska

- Radni Rady Powiatu

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

  Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Zarszyn na 2005 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od nieruchomości.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów, zasad ustalania i poboru oraz terminu płatności tego podatku.  

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności opłaty targowej. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany własnej uchwały Nr XXIII/167/04 Rady Gminy Zarszyn z dnia 19.11.2004 w sprawie określenia wzoru deklaracji na podatek rolny, wzoru informacji o gruntach oraz wzorów załączników do tych deklaracji i informacji.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany własnej uchwały Nr XXIII/168/2004 Rady Gminy Zarszyn z dnia 19.11.2004 r w sprawie określenia wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości, wzoru informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz wzorów załączników do tych deklaracji i informacji.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany własnej uchwały Nr XXIII/169/04 Rady Gminy Zarszyn z dnia 19.11.2004 w sprawie określenia wzoru deklaracji na podatek leśny, wzoru informacji o lasach oraz wzorów załączników do tych deklaracji i informacji. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dopłat dla gospodarstw domowych za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie.

16. Podjęcie uchwały  w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

17. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy  Zarszyn i Wójta Gminy o oświadczeniach majątkowych złożonych przez radnych i innych osób zobowiązanych do składania takich oświadczeń.

18. Informacja o wykorzystaniu przez rolników Gminy Zarszyn  unijnych środków pomocowych.

19. Wolne wnioski i zapytania.

20. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

21.  Zakończenie sesji. 

Ad. 1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

Ad. 2. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny na wniosek Wójta zaproponował włączyć do przesłanego wcześniej porządku obrad,  jeden dodatkowy  projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu termomodernizacyjnego z premią w Banku Gospodarstwa Krajowego w Banku Inicjatyw Społeczno-Ekonomicznych w Zamościu. Poddany pod głosowanie wniosek Wójta przyjęty został przez Radę Gminy  jednomyślnie i tym samym został wprowadzony do porządku obrad. Projekt tej uchwały będzie omawiany w punkcie osiemnastym porządku obrad.

Ad. 3. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. Nie wniesiono do niego żadnych uwag.

Ad. 4. W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad. 5. Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec złożył sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 6.   Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. 

                                                                                                                                                Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska udzieliła dokładnych wyjaśnień odnośnie                             dochodów i wydatków zawartych w w/w projekcie uchwały. Poinformowała  na podstawie jakich kwot dotacji celowych i subwencji  dokonane zostały zmiany w tegorocznym budżecie gminy.

W dyskusji głos zabrali :

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana zapytała, co zawiera zapis „ § 5 w dziale 750 Administracja publiczna § 4300 Zakup usług pozostałych – zwiększa się o kwotę 10 000 zł” i na co ta kwota zostanie wydatkowana. 

Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska odpowiedziała, że w związku z niedoszacowaniem wydatków zaplanowanych w budżecie na 2005 r w zakresie  opłat pocztowych ,  telefonicznych , licencyjnych i innych Wójt był  zmuszony dokonać takiej zmiany. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów oznajmiła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod  głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian  w budżecie gminy na 2005 r.

Uchwała podjęta została jednomyślnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.   Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny rozpoczynając dyskusję nad stawkami podatków i opłat lokalnych na 2006 r zwrócił uwagę na podatek rolny i leśny. Przypomniał radnym, że cenę skupu żyta określoną przez GUS w wysokości 27.88 zł za 1 q, stanowiącą podstawę do naliczania podatku rolnego na 2006 r Rada Gminy może obniżyć.

Rada Gminy nie skorzystała z ustawowego przywileju i zaakceptowała stawkę ustaloną przez  Prezesa GUS w wysokości 27.88 zł za q, jako podstawę do naliczania podatku rolnego na 2006 r.


Podobnie przy podatku leśnym Rada Gminy przyjęła stawkę określoną przez Prezesa GUS w wysokości 131,35 zł za 1 m³, która stanie się podstawą do naliczania podatku leśnego na 2006 r.


Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie podatku od nieruchomości.

W dyskusji tej głos zabrali:

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska,  podał następujące poprawki do projektu uchwały w sprawie określenia wysokości rocznych stawek  podatku od nieruchomości:

- w § 1 pkt. 1 ppkt. c - od gruntów - pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – od          1 m2 powierzchni  - 0.32 zł, 

- w § 1 pkt.2 ppkt.a - od budynków lub ich części  - mieszkalnych – od 1 m2 powierzchni użytkowej  - 0.54 zł,

- w § 1 pkt.2. ppkt.b. – od budynków lub ich części – związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – od 1 m2 powierzchni użytkowej – 17, 00 zł, 

- w § 1 pkt.2 ppkt. e – od budynków lub ich części – pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – od 1 m2 powierzchni użytkowej – 4.20 zł.

Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowa Prawa i Porządku Publicznego poinformował, że Komisja  przyjęła takie same poprawki do projektu uchwały jak i  Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów stwierdziła, że Komisja  również przyjęła poprawki do projektu uchwały takie jak i  Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska , natomiast  w § 1 pkt.2 ppkt. e – od budynków lub ich części – pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego – od 1 m2 powierzchni użytkowej – przyjęto stawkę 4,00 zł.

Pozostałe stawki przyjęto w wersji  zaproponowanej przez Wójta Gminy.

- Radny Henryk Drozd poinformował, że na posiedzeniach  Komisji był przeciwny ustaleniu stawki 4.20 zł  podatku od budynków lub ich części – pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego i podał stawkę 4,00 zł. 

Stwierdzając, że nie można podnieść tej  stawki podatku o  12 %,  gdzie inne kwoty stawek podatku podniesiono jedynie ok. 5 % i będzie głosował za stawką 4.00 zł  podatku z tego tytułu. 

Przewodniczący Rady Gminy rozpoczął procedurę głosowania od stawki zgłoszonej : 

- w § 1 pkt. 1 ppkt. c)  - 0.32 zł.  Poprawka ta przyjęta została jednomyślnie.

- w § 1 pkt.2 ppkt.a)   - 0.54 zł.  Poprawka ta przyjęta została jednomyślnie.

- w § 1 pkt.2. ppkt.b) - 17, 00 zł. Poprawka ta przyjęta została jednomyślnie.

- w § 1 pkt.2 ppkt. e) – 4.00 zł. W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie najniższą stawkę  zgłoszonej poprawki tj. 4,00 zł. Za jej przyjęciem głosowało 7 radnych, przeciw 5 i 2 radnych wstrzymało się od głosu. W związku z powyższym przeszła poprawka  4, 00 zł.

-Na zakończenie tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie całość projektu uchwały w sprawie określenia rocznych stawek podatku od nieruchomości z przyjętymi przez Radę poprawkami. Uchwała ta podjęta została większością głosów. Za jej podjęciem głosowało 13 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym się.

Ad. 8. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie ustalenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych.

Komisje przyjęły zaproponowane przez Wójta Gminy stawki podatku od środków transportowych poza pkt. 14 „Przyczepy lub naczepy z innym systemem zawieszenia osi        z wyjątkiem związanych wyłącznie z działalnością rolniczą prowadzona przez podatnika podatku rolnego” – ppkt.B –2 równej lub wyższej niż 28 ton, a mniejszej niż 33 ton kwotę 1240,00 zł podwyższają o 10 zł do kwoty 1250,00 zł.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie w/w poprawkę do projektu uchwały.

Poprawka przyjęta została jednomyślnie.

-Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów, zasad ustalania      i poboru oraz terminu płatności tego podatku.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska poinformował, że w trakcie posiedzenia zgłoszono do projektu uchwały  wniosek następującej treści : „ Zwolnić z podatku od posiadania psów – podatnika , którego psy utrzymywane są w celu pilnowania gospodarstw domowych nie związanych z gospodarstwem rolnym po dwa na każde gospodarstwo rolne”.

Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego  oznajmił , że w  trakcie posiedzenia członkowie Komisji zgłosili wniosek takiej samej treści j.w.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów stwierdziła , że członkowie Komisji w trakcie posiedzenia wypracowali wniosek następującej treści : ”Zwolnić z podatku od posiadania psów – podatnika , którego psy utrzymywane są w celu pilnowania gospodarstwa domowego po jednym na każde gospodarstwo domowe”.

- Radny Marek Cymerman stwierdził, że nie widzi potrzeby ażeby ograniczać zwolnienie z opłacania podatku tylko do jednego psa w danym gospodarstwie domowym, on będzie głosował za zwolnieniem z opłaty podatku od dwóch psów.

- Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że są dwa stanowiska Komisji w związku z tym poddał pod głosowanie w pierwszej kolejności wniosek Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska ,  który mówi o zwolnieniu z opłaty tego podatnika, który posiada dwa psy w celu  pilnowania  gospodarstwa domowego nie będącego  gospodarstwem rolnym.

Za tą poprawką do projektu uchwały głosowało 2 radnych , przy 9 głosach przeciw                         i 3 głosach wstrzymujących się. Poprawka ta upadła.

- W związku z tym Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów mówiący o zwolnieniu z podatku od posiadania psów,    jednego psa pilnującego dane gospodarstwo domowe,  nie będące  gospodarstwem rolnym. Właściciele psów będących rolnikami zwolnieni są z tej opłaty na mocy ustawy o podatkach i opłatach lokalnych.

Za poprawką tą głosowało 10 radnych , przy 4 głosach przeciw. Poprawka ta przeszła.

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od posiadania psów, zasad ustalania i poboru oraz terminu płatności tego podatku wraz z przyjęta poprawką. Za podjęciem tej uchwały głosowało 11 radnych , przy 2 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności opłaty targowej.

W dyskusji głos zabrali:

- Przewodniczący poszczególnych stałych komisji Rady Gminy Zarszyn wyrazili pozytywną opinię do omawianego projektu uchwały. W dalszej dyskusji głosów nie zabierano.

-W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności opłaty targowej.

W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych. Uchwała w powyższej sprawie podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11, 12 , 13  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję w odniesieniu do trzech tematycznie związanych projektów uchwał:

- w sprawie zmiany własnej uchwały Nr XXIII/167/04 Rady Gminy Zarszyn z dnia 19.11.2004 w sprawie określenia wzoru deklaracji na podatek rolny, wzoru informacji o gruntach oraz wzorów załączników do tych deklaracji i informacji.

 - sprawie zmiany własnej uchwały Nr XXIII/168/2004 Rady Gminy Zarszyn z dnia 19.11.2004 r w sprawie określenia wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości, wzoru informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz wzorów załączników do tych deklaracji i informacji.

-  w sprawie zmiany własnej uchwały Nr XXIII/169/04 Rady Gminy Zarszyn z dnia 19.11.2004 w sprawie określenia wzoru deklaracji na podatek leśny, wzoru informacji o lasach oraz wzorów załączników do tych deklaracji i informacji.

W dyskusji głos zabrali : 

- Zastępca Wójta Gminy Pan Zbigniew Dec przypomniał, że w roku ubiegłym tego typu uchwały były podejmowanie, obecnie pewnym zmianom uległy formularze druków deklaracji,  a w szczególności  dotyczy to poz. F wzoru deklaracji , gdzie łączną kwotę podatku podaje się  po zaokrągleniu do pełnych złotych.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk zabierając głos poprosił,  aby Referat Finansowy w Urzędzie Gminy dokonał przynajmniej wyrywkowego sprawdzenia wiarygodności składanych przez podatników deklaracji. Radny stwierdził, iż jest przekonany o tym,  że składane parę lat temu  deklaracje , obecnie różnią się od podanego wcześniej stanu faktycznego. 

- Zabierając głos Pani Skarbnik Gminy powiedziała, że obowiązek składania deklaracji podatkowych wynika z przepisów , a każdy z podatników składa te deklaracje pod odpowiedzialnością karną. Niezależnie od tego, wszelkie zmiany dotyczące  zakupu nieruchomości , spadku, darowizn są na bieżąco aktualizowane na podstawie zmian w ewidencji gruntu otrzymanej ze Starostwa Powiatowego w Sanoku. Pani Skarbnik zaznaczyła jednocześnie,  że zdaje sobie sprawę  z tego iż  w tym temacie  są pewne nieścisłości, chodzi tu szczególnie o dokładne stwierdzenie  stanu faktycznego powierzchni użytkowej budynków zgodnie z złożonymi deklaracjami. Przy obecnym stanie kadrowym w referacie finansów trudno jest wygospodarować wolny czas i iść w teren, obecnie bowiem doszło dużo dodatkowych obowiązków, które muszą wykonywać pracownicy podatków. Niemniej jednak Pani Skarbnik poinformowała , że od przyszłego roku zobowiązuje się do tego,  że poszczególne wsie będą wyrywkowo sprawdzane. Pani Skarbnik stwierdziła,  iż można rozważyć możliwość  utworzenia komórki windykacyjnej do celów weryfikacji składanych deklaracji podatkowych.

- Radny Władysław Forys powiedział, że w ten sposób postępować należy w przypadku podania  w deklaracji podatkowej rażącego zaniżenia np. powierzchni użytkowej zabudowań.

- Przewodniczący Rady Gminy zaproponował , że w tym temacie należy ponownie wrócić do dyskusji  w trakcie prac  Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów.

W trakcie dalszej dyskusji Przewodniczący poszczególnych stałych komisji Rady Gminy wyrazili pozytywną opinię do trzech w/w projektów uchwał.

- Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie w kolejności:

-  projekt uchwały w sprawie zmiany własnej uchwały Nr XXIII/167/04 Rady Gminy Zarszyn z dnia 19.11.2004 w sprawie określenia wzoru deklaracji na podatek rolny, wzoru informacji o gruntach oraz wzorów załączników do tych deklaracji i informacji. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

- projekt  uchwały sprawie zmiany własnej uchwały Nr XXIII/168/2004 Rady Gminy Zarszyn z dnia 19.11.2004 r w sprawie określenia wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości, wzoru informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych oraz wzorów załączników do tych deklaracji i informacji. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie zmiany własnej uchwały Nr XXIII/169/04 Rady Gminy Zarszyn z dnia 19.11.2004 w sprawie określenia wzoru deklaracji na podatek leśny, wzoru informacji o lasach oraz wzorów załączników do tych deklaracji i informacji. Uchwała ta również podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 14.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie ustalenia dopłat dla gospodarstw domowych za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

W dyskusji głos zabrali :

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie Pani Krystyna Stasiczak powiedziała, że w projekcie uchwały na przyszły roku proponuje ustalenie kwoty dopłat  w następującej wysokości tj. 0.35 zł  do każdego 1 m³ wody pobieranej przez gospodarstwa domowe. oraz 0.58 zł do każdego 1 m³ ścieków wprowadzonych do zbiorczych urządzeń kanalizacyjnych od gospodarstw domowych. Pani Kierownik dodała , że do tych  proponowanych kwot dopłat wyliczony jest  7% VAT.

Przewodniczący poszczególnych stałych Komisji Rady Gminy wyrazili pozytywną opinię do proponowanych kwot dopłat nie wnosząc dodatkowych propozycji zmian.

- Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia dopłat dla gospodarstw domowych za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 15.  Kolejny punkt porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie ustalenia dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie.

W dyskusji głos zabrali :

Kierownik Gospodarki Komunalnej Pani Krystyna Stasiczak powiedziała, że w projekcie uchwały na 2006 r ustalono stawkę  dotacji przedmiotowej  dla ZGK w kwocie 44,19 zł stanowiącej dopłatę do kosztów usunięcia 1 m³ segregowanych odpadów komunalnych z terenu gminy Zarszyn w tej kwocie wliczony jest również 7% podatek VAT.

Przewodniczący poszczególnych stałych komisji Rady Gminy wyrazili pozytywną  opinię w kwestii przedmiotowego projektu uchwały, nie wnosząc innych propozycji. 

W dalszej dyskusji głosu nie zabierano.

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie.

Ad.16. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył  dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzanie  ścieków informując jednocześnie, że projekt tej uchwały był również przedmiotem analizy stałych Komisji Rady Gminy.

Przewodniczący poszczególnych komisji Rady Gminy w imieniu jej członków wyrazili pozytywną opinię do projektu omawianej uchwały.

- Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę  i zbiorowe odprowadzanie  ścieków. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 17.W kolejnym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady  Pan Janusz Konieczny zgodnie z art. 24ha ust.1 pkt.12 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym przedstawił Radzie Gminy informację o złożonych przez radnych oświadczeniach majątkowych. Zapoznał także z informację przesłaną od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Sanoku o stwierdzonych nieprawidłowościach w analizowanych oświadczeniach. Każdy  radny osobiście  taką informację  odebrał , celem wyeliminowania podobnych w roku następnym.

Informację złożył także Zastępca Wójta o oświadczeniach majątkowych złożonych przez kierowników jednostek  organizacyjnych i osób wydających decyzje w jego imieniu. Zarówno Przewodniczący jak i Zastępca Wójta stwierdzili , że nie zauważyli rażących uchybień w wypełnianych oświadczeniach. 

Ad. 18. W punkcie osiemnastym porządku obrad przystąpiono do realizacji dodatkowego zgłoszonego projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu termomodernizacyjnego  z premią w Banku Gospodarstwa Krajowego w Banku Inicjatyw Społeczno-Ekonomicznych w Zamościu.

W dyskusji   głos zabrali : 

- Zastępca Wójta Gminy Pan Zbigniew Dec poinformował, że podjęcie tej uchwały jest niezbędne w celu rozpatrzenia złożonego do Banku BISE w Zamościu wniosku
o przyznanie  kredytu termomodernizacyjnego na sfinansowanie inwestycji pn. „Termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Długiem”, który po zrealizowaniu  zadania jest w 25% umarzalny.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła, że  członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały.

- Radny Marek Cymerman zabierając głos w dyskusji  powiedział, że  generalnie nie jest przeciwny realizacji  inwestycji  w poszczególnych miejscowościach w tym także wykonanie docieplenia budynku szkoły w Długiem  i  jednocześnie  z pewnym zarzutem zapytał,  dlaczego w Nowosielcach od dobrych kilku  lat nie prowadzi się  żadnej inwestycji, są one wprawdzie przewidywane do realizacji lecz gorzej jest już z ich  wykonalnością, bo zawsze braknie na nie środków finansowych. Ma żal o to , że miejscowość ta pod tym względem jest ciągle pomijana  i dodał, że wstrzyma się od poparcia tej uchwały.

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny odpowiadając na głos  radnego Marka Cymermana odpowiedział, że budynek szkoły podstawowej w Długiem nie był doinwestowany przez ostatnie lata, że w tej szkole jest zimno, pilnego remontu wymagają też sanitariaty i realizacja tej inwestycji jest  zasadna.

- Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu termomodernizacyjnego  z premią Banku Gospodarstwa Krajowego w Banku Inicjatyw Społeczno – Ekonomicznych w Zamościu. Uchwała ta podjęta została większością  głosów. Za jej podjęciem  głosowało  12 radnych . 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny ogłosił 15 minutową przerwę.

Ad. 19. Informację o wykorzystaniu unijnych  środków pomocowych przez rolników Gminy Zarszyn złożyła Pani Grażyna Borek specjalista doradztwa rolniczego.

Informacja ta stanowi załącznik do protokołu.

W dyskusji głos zabrali :

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Władysław Forys poinformował, że temat ten został wprowadzony do porządku obrad sesji z inicjatywy Komisji i jednocześnie podziękował Pani Borek za złożenie  informacji przedstawiającej  obecnie obowiązujące zasady  funkcjonowania i finansowania rolnictwa.

- Sołtys Franciszek Gajewski poinformował, że istnieje możliwość nabycia dla chętnych rolników po 15 szt owiec  mięsnych czarnogłówek dla danego gospodarstwa i dodał jeżeli ktoś byłby zainteresowany tą to prosi o skontaktowanie się  z nim.

Ad. 20. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

- Radny Marek Cymerman  stwierdził, że  kolejny już  rok nie są wykonywane  żadne prace  przy budowie sali gimnastycznej w Nowosielcach i w związku  z tym radny wyraził obawę czy projekt i wydane pozwolenie  nie utracą wkrótce ważności.

- Sołtys Posady Jaćmierskiej Pan Józef Toropolski  zabrał głos w następującej sprawie mówiąc, że na zebraniu wiejskim mieszkańcy Posady Jaćmierskiej wyrazili pozytywną opinię na sprzedaż w tej miejscowości zabudowaną nieruchomość o pow. 3.13 ha stanowiącą  zespół dworsko – parkowy. Warunkiem wyrażenia pozytywnej opinii mieszkańców ,  było uzyskanie zgody ze strony władz gminnych o tym , że  z otrzymanej  kwoty  za sprzedaż tego terenu wygospodarowane zostaną środki na urządzenie nowego boiska sportowego  przy Szkole Podstawowej w Jaćmierzu. Dotychczas stadion sportowy LZS wchodził w skład przedmiotowej nieruchomości zwanej Chmurówkami  i obecnie wraz z tą nieruchomością został sprzedany. W dalszej wypowiedzi  sołtys  zaznaczył,  że  zarówno on jak i mieszkańcy chcieli by coś więcej dowiedzieć o zamiarach  inwestycyjnych przyszłego właściciela.

- Radny Władysław  Forys zapytał,  czy jest już coś bliżej wiadomo o terminie rozpoczęcia  remontu drogi powiatowej w Długiem na tzw. „ Zaguminkach”.

-  Radny Janusz Dębski zapytał, czy w zakres prac związanych z wykonaniem termomodernizacji budynku Szkoły Podstawowej w Długiem wchodzi wymiana okien.

- Kierownik Samodzielnego Publicznego Gminnego ZOZ w Zarszynie Pan Dariusz Wanielista poprosił o zorganizowanie  w dniu 5 grudnia 2005 r o godz.16,30 spotkania  stałych Komisji Rady Gminy w sprawie konsultacji , zaopiniowania planu dostosowania obiektów służby zdrowia do rozporządzenia ministra zdrowia z dnia 22.06.2005 r.

Ad. 21. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielili :

- Radny Rady Powiatu Józef Kocoń poinformował,  że na remont drogi powiatowej w Długiem  na tzw. Zaguminkach został złożony wniosek  o pozyskanie  środków z programów unijnych i obecnie czekamy na jego rozstrzygnięcie.

 - Radna Rady Powiatu Renata Czajnik  w tej samej sprawie uzupełniła jeszcze , że najprawdopodobniej około połowy grudnia br. będzie  więcej wiadomo,  czy droga ta będzie realizowana w ramach przyznanych środków unijnych.

- Radnemu Markowi Cymermanowi , Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Mieniem Gminy Pan Eugeniusz Mazur odpowiedział, że  przebudowa linii energetycznej spowodowała rozpoczęcie  inwestycji pn. budowy sali gimnastycznej  w Nowosielcach.

- Radnemu Januszowi Dębskiemu Kierownik odpowiedział, że w audycie na  termomodernizację  szkoły  przewidziane są również koszty na wymianę okien  w tym budynku.

- Sekretarz Gminy Pan Andrzej Piotrowki  odpowiedział Sołtysowi Posady Jaćmierskiej, że przetarg na sprzedaż nieruchomości stanowiącej zespół dworsko- parkowy w Posadzie Jaćmierskiej już się odbył. Zgłosiło się do niego dwóch oferentów. Przetarg ten nie jest jeszcze do końca rozstrzygnięty, gdyż jak procedura tego wymaga  najpierw odbywa się  jego część jawna , a  następnie  niejawna. Od przetargu tego mogą być również odwołania i w związku z tym muszą zostać zachowane obowiązujące terminy. Natomiast o celowości przeznaczenia w budżecie gminy kwoty uzyskanej z tej sprzedaży zdecyduje Rada Gminy, a środki te wpłyną do budżetu najprawdopodobniej  w przyszłym roku. W dalszej wypowiedzi Sekretarz Gminy dodał, że właściciel tej nieruchomości będzie prawdopodobnie chciał zagospodarować tę działkę i  budynek  z przeznaczeniem dla potrzeb agroturystyki, organizacji wesel , przyjęć. W związku z tym przedsięwzięciem zamierza zatrudnić około 15 osób. 

- Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec poinformował, że nie potrafi  dokładnie odpowiedzieć Panu Sołtysowi Toropolskiemu kiedy będzie budowane  boisko sportowe  dla potrzeb LZSu  w Jaćmierzu. Jednocześnie dodał , iż  ze strony urzędu wprawdzie padały takie deklaracje, że część   środków uzyskanych z tej sprzedaży będzie przeznaczone na wybudowanie  boiska sportowego obok szkoły podstawowej w tej miejscowości,  to jednak Rada Gminy w ostateczności zdecyduje o przeznaczeniu tych środków  na realizację nowego   zadania,  bądź na zakończenie już rozpoczętych. 

- Pan Zbigniew Dec zawnioskował w imieniu Wójta Gminy , o to aby Rada zezwoliła  na uchwalenie budżetu gminy na 2006 r w drugim terminie tj. do końca marca przyszłego roku. Wniosek ten uzasadnił tym, że obecnie nie mamy żadnej wiedzy na temat przyznanych środków w ramach składanych wniosków  na realizację priorytetowych zadań inwestycyjnych  tj. rozbudowę oczyszczalni ścieków, budowę kanalizacji sanitarnej w Nowosielcach., dokończenie budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej i  na te zadania nie mamy żadnych pewnych kwot,  które można by wstawić do budżetu. Projekt budżetu został skonstruowany na tyle na ile to było możliwie,  natomiast  po uzyskaniu tych informacji można będzie przystąpić już do jego uchwalenia ,  znając realne możliwości finansowe gminy. Drugim czynnikiem, który przemawia za tym , aby nie uchwalać budżetu w grudniu br. są to spodziewane zmiany w ustawie o finansach publicznych.

- W związku z tym  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny zapytał,  czy są głosy sprzeciwu  wobec złożonego przez Zastępcę Wójta wniosku  o przesunięcie terminu uchwalenia budżetu na 2006 r. Jednocześnie Przewodniczący Rady  zasugerował  Wójtowi , by  prace  związane  z uchwaleniem budżetu nie przeciągać do ostatnich dni marca.

Innych  głosów w tym temacie nie zabierano.

Ad. 22. Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i głosił trzydziestą drugą sesję Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą. 

Na tym obrady zakończono.

Protokołowała : 

Irena Kasza







