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    P r o t o k ó ł  Nr XXXVII / 06

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 26  kwietnia 2006 r. 

Początek sesji , godz. 9,00 





zakończenie , godz.12,30

Radni obecni :

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Janusz Dębski

6. Henryk Drozd

7. Władysław Forys

8. Zygmunt Ołowiańczyk

9. Ryszard Stączek

10. Stanisław Trelewicz

11. Krystyna Trygar

12. Wojciech Niemiec

13. Adam Malik

14. Lubomir Słysz

Radni nieobecni:

       1. Marek Cymerman 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Zastępca Wójta Gminy Zarszyn

- Pan Zbigniew Dec

- Skarbnik Gminy 


 
- Pani Teresa Pawłowska

- Radca prawny 



- Pani Agata Kutra Frączek 

- Sołtysi 

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

  Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w  Zarszynie za 2005 r

7. Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie za 2005 r.

8. Sprawozdanie z działalności  Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Szkół w  

Zarszynie.

9. Sprawozdanie z działalności  Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Zarszynie za 2005 r.

10. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Zarszynie za 2005 r. 

      11.  Sprawozdanie z realizacji  Gminnego  Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  


Problemów Alkoholowych za 2005 r.

12 Informacja z realizacji uchwały w sprawie zasad gospodarowania mieniem 

komunalnym

13.Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy 


Zarszyn za 2005 r i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Zarszyn.

· dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy,

· opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

· opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie oceny wykonania budżetu gminy za 2005 r oraz  opinia w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej  o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Zarszyn

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Zarszyn na 2006 r

15.Wolne wnioski i zapytania.

16.Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

17. Zakończenie sesji. 

Ad. 1.  Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.  W obradach uczestniczyło 14 radnych.

Ad. 2.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny zaproponował włączyć na wniosek Wójta Gminy dwa projekty uchwał intencyjnych w sprawie przystąpienia w 2006 r do realizacji przedsięwzięć inwestycyjnych pn. „ Przebudowa drogi gminnej  nr 1 17611 R w Zarszynie”  i  „Przebudowa dróg gminnych o nr ewid. 768, 829  w Zarszynie” finansowanych ze środków budżetu gminy oraz środków budżetu województwa w ramach Podkarpackiego Programu Wyrównywania Szans Rozwoju Obszarów Wiejskich.                                                                                                                                                                                                                          

-  Uzasadniając celowość podjęcia przedmiotowych uchwał Zastępca Wójta poinformował,  że w terminie do dnia 15 maja br.  pojawiła się możliwość składania wniosków  do w/w  nowego Programu  celem  pozyskania dodatkowych środków na przeprowadzenie  remontu dróg gminnych   w Zarszynie. tj. w centrum i koło piekarni. Dodając, że wcześniej na drogi te  były już  składane wnioski do Programu INTEREG i ZPORR i nie zostały zakwalifikowane.

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie wniosek Wójta     o włączenie do porządku obrad dwóch w/w projektów uchwał. 

Wniosek ten przyjęty został większością głosów. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.   13 radnych głosowało za , 1 radny wstrzymał się od głosu. Tym samym porządek obrad został poszerzony o dwa dodatkowe punkty.  

Ad. 3.  Protokół z poprzedniej sesji został  przyjęty. Nie wniesiono do niego żadnych uwag.

Ad. 4. W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad. 5.  Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec  złożył sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu. 

 Ad. 6. Przewodniczący Rady Gminy  Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad sprawozdaniem  z działalności Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej w Zarszynie za    2005 r. Dodając, że  materiał ten radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję. 

W dyskusji głos zabrali :

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów  Pani Domicela Brzana   stwierdziła, że członkowie Komisji nie wnieśli uwag i zastrzeżeń  do przestawionego przez Kierownika GOPS sprawozdania z działalności w 2005 r. Reasumując tę wypowiedź Przewodnicząca Komisji zaznaczyła, że po przeanalizowaniu w/w sprawozdania  nasuwa się smutna refleksja , że coraz więcej osób z terenu naszej gminy korzysta z pomocy socjalnej GOPS-u.

Innych głosów w dyskusji nie zabierano.

Ad. 7.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie za 2005 r. Sprawozdanie to,  radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję. 

W dyskusji głos zabrali :

Przewodnicząca  Komisji Gospodarki Komunalnej  Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana przedstawiając  opinię Komisji  powiedziała między innymi,  że  złożone  sprawozdanie w pełni i rzeczowo odzwierciedla działalność Zakładu w 2005 r.  Niemniej jednak w trakcie jego analizowania  stwierdzono, że do sieci wodociągowej podłączona  jest zbył mała ilość budynków. Przewodnicząca Komisji zapytała także,  co jest przyczyną  powstania w 2005 r różnicy  pomiędzy  zakupem  a sprzedażą wody , a ponadto  zaapelowała,  by podłączenia budynków do sieci kanalizacyjnej odbywały się na bieżąco.

-  Radny Zygmunt Ołowiańczyk zaapelował o to,  by sprawdzić czy wszystkie istniejące na sieci wodociągowej hydranty są  sprawne.

-  Kierownik ZGK w Zarszynie Pani Krystyna Stasiczak odpowiedziała, że podłączanie budynków do sieci wodociągowej  nie jest obowiązkowe. Na bieżąco czynione są starania,  by nie dopuszczać do powstawania różnicy pomiędzy zakupem, a sprzedażą wody, poprzez bieżącą  kontrolę sieci wodociągowej, niezwłocznie usuwanie awarii. Kierownik ZGK zaznaczyła także,  iż  wszystkie hydranty na  sieci wodociągowej są czynne. 

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny stwierdził, że Rada przyjęła sprawozdanie z działalności ZGK w Zarszynie za 2005 r.

Ad. 8.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad sprawozdaniem  z działalności Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego Szkół w  Zarszynie za 2005 r. 

W dyskusji głos zabrali : 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana stwierdziła, że członkowie Komisji przyjęli sprawozdanie z działalności ZEASu w 2005 r. Jednocześnie poprosiła o udzielenie wyjaśnienia , czego dotyczy zapis w pkt. 6 sprawozdania „Zakup usług pozostałych” ppkt.” dowóz dzieci niepełnosprawnych do ośrodka rehabilitacji w Rymanowie i bilety miesięczne” oraz w pkt. 10 „Wydatki na dokształcanie i doskonalenie nauczycieli” ppkt. „dopłaty do czesnego dla nauczycieli studiujących”.

Na zadane pytania odpowiedzi udzieliła  Pani Maria Kornasiewicz Główna Księgowa ZEASu mówiąc, że bilety miesięczne kupowane są dla dzieci niepełnosprawnych dojeżdżających do specjalnego gimnazjum w Sanoku. Natomiast wydatki na dokształcenie i doskonalenie nauczycieli planowane są w budżecie gminy , którymi następnie rozporządza dyrektor szkoły w ramach przyznanych  środków i według potrzeb kieruje nauczycieli na dodatkowe dokształcanie się na kursach , warsztatach. 

Wobec braku dalszych głosów w  dyskusji Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że Rada przyjęła sprawozdanie z działalności ZEAS-u w 2005 r.

Ad. 9.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z działalności Samodzielnego Publicznego Gminnego ZOZ w Zarszynie w roku 2005.

W dyskusji głos zabrali : 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana  stwierdziła, że przedłożone sprawozdanie nie budziło większych zastrzeżeń. Członkowie Komisji zwrócili uwagę na niższe przychody z działalności  medycznej w 2005 r, które były mniejsze w stosunku do podpisanych kontraktów, co  zostało  spowodowane  nie stawieniem się pacjentów na uzgodnione wizyty w poradniach specjalistycznych tj. Poradni Neurologicznej, Sportowej i Logopedycznej. 

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk zaapelował w imieniu swoim jak i Kierownika SPG ZOZ , by Prezesi  Klubów LZS  jeszcze w tym roku skierowali młodych sportowców na obowiązkowe  specjalistyczne badania lekarskie do Poradni Sportowej w Długiem.

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny stwierdził, że Rada Gminy przyjęła sprawozdanie z działalności SPG ZOZ w Zarszynie za 2005 r.

Ad. 10.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z działalności  Gminnej Biblioteki  Publicznej w Zarszynie w 2005 r.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela  Brzana poinformowała, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożone sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w 2005 r. 

Innych głosów w dyskusji nie zabierano.

Ad. 11. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył  dyskusję nad sprawozdaniem finansowym z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Gminie Zarszyn w roku 2005, które radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła, że Komisja sprawozdanie to przyjęła bez zastrzeżeń.

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny stwierdził, że Rada Gminy przyjęła  w/w sprawozdanie.

Ad. 12.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  otworzył dyskusję nad  złożonym sprawozdaniem z realizacji uchwały Nr VI/56/03 Rady Gminy Zarszyn z dnia             16  kwietnia 2003 r  w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości stanowiących własność gminy oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż trzy lata.  Informację tę radni otrzymali wraz z zaproszeniem na sesję.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła, że  zawarte w/w  sprawozdaniu zestawienia tabelaryczne i opisowe w pełni odzwierciedlają  zasady gospodarowania i rozdysponowania nieruchomościami  mienia Gminy Zarszyn w  roku 2005. Przedłożoną informację członkowie Komisji  przyjęli bez zastrzeżeń. 

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poinformował, że Rada Gminy przyjęła informacje z realizacji uchwały w sprawie zasad gospodarowania mieniem komunalnym na terenie gminy Zarszyn.

Ad. 13. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad przekazanym wcześniej radnym sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Zarszyn za      2005 r. Sprawozdanie to stanowi  załącznik do niniejszego protokołu. 

Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że po otrzymaniu od Wójta  Gminy w/w sprawozdania treść jego niezwłocznie przekazana została   radnym Rady Gminy,  a także Komisji Rewizyjnej, która rozpoczęła nad nim prace. Powyższe sprawozdanie przesłane zostało do  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Krośnie, celem wydania opinii w tym zakresie.  

Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej odczytał treść uchwały Nr IX/15/ 2006 z dnia 7 kwietnia 2006 r składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie sprawozdania Wójta Gminy Zarszyn z wykonania budżetu gminy za 2005 r,  które  Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Krystyna Trygar przedstawiła opinię Komisji Rewizyjnej do sprawozdania z  wykonaniu budżetu  Gminy Zarszyn za 2005 r. wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Zarszyn za 2005 r.  Opinia i wniosek stanowią załącznik do protokołu.    

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny odczytał uchwałę Nr IX /44/2006  z dnia 21 kwietnia 2006 r  składu orzekającego Regionalne Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie pozytywnego zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Zarszyn o udzielenie absolutorium  Wójtowi Gminy z wykonania budżetu gminy za 2005 r. Uchwała ta  stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana  przedstawiając opinię Komisji  do  sprawozdania Wójta Gminy Zarszyn z wykonania budżetu gminy za 2005 r powiedziała, że w trakcie dokonanej analizy stwierdzono, iż wszystkie założenia  budżetu wynikające z pracy urzędu  przez okres całego roku były realizowane w sposób właściwy i prawidłowy. Otrzymane  opisowe i tabelaryczne sprawozdanie było w pełni satysfakcjonujące i nie wniesiono do niego żadnych uwag                    i zastrzeżeń. W związku z powyższym Przewodnicząca Komisji  zawnioskowała o udzielenie Panu Wójtowi  absolutorium,  za jego rzetelne i właściwe podejście do swoich obowiązków jak i za wykonanie zadań przewidzianych do realizacji w budżecie gminy.

Innych głosów w dyskusji nie zabierano.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny (po zapoznaniu radnych z procedurą głosowania)  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Zarszyn. W głosowaniu  uczestniczyło 14 radnych. Uchwała w powyższej sprawie podjęta została  jednomyślnie. Stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Zatem Rada Gminy udzieliła absolutorium Wójtowi Gminy Panu Andrzejowi Betlejowi.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy złożył gratulacje Panu  Andrzejowi Betlejowi Wójtowi Gminy Zarszyn.

Następnie głos zabrał Wójt Andrzej Betlej , który podziękował Radzie Gminy za udzielone  mu absolutorium. Stwierdził , że był to dla niego osobiście trudny rok z uwagi na przebytą chorobę,  niemniej jednak podczas jego nieobecności udało się w większości zrealizować  zadania,  które były zaplanowane w budżecie gminy.   Szczególne słowa podziękowania Wójt skierował na ręce Zastępcy Wójta i Skarbnika,  którzy  czuwali nad prawidłową realizacją ubiegłorocznego budżetu . Jednocześnie Wójt dodał , że  na terenie gminy pozostaje jeszcze do realizacji wiele zadań inwestycyjnych , remontowych ,  na dofinansowanie których złożone są wnioski do programów  strukturalnych i wspólnotowych. Dodał ,  iż w dalszej działalności czeka nas realizacja dużych  zadań  inwestycyjnych takich jak „Rozbudowa oczyszczalni ścieków Zarszynie”, „Budowa kanalizacji w Nowosielcach”  oraz przeprowadzenie remontu  dróg gminnych, gdzie wszystkie wysiłki muszą zostać  skierowane  na te inwestycje.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15  minutową przerwę.

Ad. 14. Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. 

W dyskusji głos zabrali :

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały wiedząc  z czego wynikają zmiany w budżecie , że są to  przesunięcia środków w dziale „Oświata i Wychowanie” gdzie z kwoty przeznaczonej na remont szkół wydzielić środki przeznaczając je  na wypłatę  dodatków motywacyjnych  dla nauczycieli. Realizacja tego zadania wynika z ustawy Karta Nauczyciela i uchwalonego przez Radę Gminy Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe  i godziny doraźnych zastępstw, wysokość nagród ze specjalnego funduszu nagród i inne świadczenia wynikające ze stosunku pracy nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Zarszyn.

- Radny Władysław Forys zapytał, czy w tej sytuacji znajdą się środki za które można będzie  przeprowadzić remont sanitariatów w Szkole Podstawowej w Długiem. 

- Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska zabierając głos powiedziała, że w tej chwili zaszła konieczność dokonania w/w zmian budżecie gminy, niemniej jednak w dziale tym pozostała jeszcze pula środków za którą można będzie przeprowadzić remont sanitariatów w Szkole Podstawowej w Długiem. Ponadto dodała, że czeka nas wykonanie termomodernizacji budynku Szkoły Podstawowej w Długiem , gdzie również  musimy mieć zabezpieczone własne środki budżetowe. 

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej odpowiedział radnemu Forysowi, że w tej chwili nie było innych możliwości dokonania przesunięć w budżecie gminy, celem obowiązkowego zabezpieczenia  środków na wypłatę dodatków motywacyjnych  dla nauczycieli. Jednocześnie dodał, że roku bieżącym w pierwszej kolejności  muszą zostać zrealizowane dwa zadania w budynku Szkoły Podstawowej w Długiem tj. wykonanie termomodernizacji oraz wyremontowanie sanitariatów. Pan Wójt poinformował także, iż będzie czynił starania o pozyskanie dodatkowych środków z zewnątrz  potrzebnych na przeprowadzenie remontu w pozostałych szkołach.

- Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie       i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 15-16.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad  dwoma dodatkowo wprowadzonymi do porządku obrad  projektami uchwał intencyjnych w sprawie  przystąpienia w 2006 r do realizacji przedsięwzięć inwestycyjnych pn. „ Przebudowa drogi gminnej  nr 1 17611 R w Zarszynie”  i  „Przebudowa dróg gminnych o nr ewid. 768, 829  w Zarszynie” finansowanych ze środków budżetu gminy oraz środków budżetu województwa w ramach Podkarpackiego Programu Wyrównywania Szans Rozwoju Obszarów Wiejskich. 

Zastępca Wójta Gminy Pan Zbigniew Dec uzasadniając potrzebę podjęcia tych uchwał powiedział między innymi, że są one uchwałami intencyjnymi składanymi do nowego Podkarpackiego Programu  Wyrównywania Szans   Rozwoju Obszarów Wiejskich , gdzie środkami finansowymi dysponuje Marszałek Województwa. Z Programu tego mogą skorzystać te gminy które wcześniej składały już  wnioski,  a nie otrzymały środków z programów unijnych. Jednocześnie dodał iż złożenie tego wniosku nie oznacza że otrzymamy je teraz,  jest to bowiem próba  podejmowania wszelkich możliwych działań  celem pozyskania dodatkowych funduszy.  Zaznaczył także, iż  składając te wnioski wraz z podjętymi  stosownymi uchwałami będzie możliwość uzyskania większej ilości punktów  podczas ich weryfikacji, o co poprosił Radę Gminy. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła, że członkowie Komisji  pozytywnie zaopiniowali  projekty przedmiotowych uchwał. 

- Radny Władysław Forys powiedział , że wprawdzie w budżecie gminy na 2006 r nie ma planowanych  środków na wykonanie remontu  drogi gminnej k. piekarni w Zarszynie, to on będzie   głosował za podjęciem  przedmiotowych uchwał z uwagi na to,  że pojawiła  się możliwość pozyskania dodatkowych środków na remont dróg gminnych.

- Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec powiedział mimo,  iż  w budżecie gminy na 2006 r  nie ma zaplanowanych środków na remont tej drogi , to Wójt posiada  rezerwę z której  część środków może  przeznaczyć  jako dopełnienie do pozyskanych funduszy z zewnątrz.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk zapytał, dlaczego wniosek na remont  drogi gminnej Pielnia – Mazury, nie został ponownie złożony do w/w Programu, skoro również wcześniej odpadł przy jego weryfikacji o pozyskanie środków z programów unijnych. 

-Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec odpowiedział, że kosztorys na modernizację tej drogi  opiewa na wartość przekraczającą możliwości dofinansowania w ramach Podkarpackiego Programu Wyrównywania Szans Rozwoju Obszarów Wiejskich. Dodał , jeżeli pojawią  się inne programy,  to wniosek na  remont tej drogi na pewno zostanie ponownie złożony celem dofinansowania kosztów.

Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie kolejno: 

- Projekt uchwały w sprawie przystąpienia w 2006 r do realizacji przedsięwzięć inwestycyjnych pn. „Przebudowa dróg gminnych o nr ewid. 768, 829  w Zarszynie” finansowanego  ze środków budżetu gminy oraz środków budżetu województwa w ramach Podkarpackiego Programu Wyrównywania Szans Rozwoju Obszarów Wiejskich. W głosowaniu udział brało 14 radnych. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.                                                                                                                                                                                                                  

- Projekt uchwały w sprawie przystąpienia w 2006 r do realizacji przedsięwzięć inwestycyjnych pn. „Przebudowa drogi gminnej  nr 1 17611 R    w Zarszynie” finansowanego  ze środków budżetu gminy oraz środków budżetu województwa w ramach Podkarpackiego Programu Wyrównywania Szans Rozwoju Obszarów Wiejskich. W głosowaniu udział brało 14 radnych. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.                                                                                                                                                                                                                  

Ad. 17.  W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

-  Radny Władysław Forys zapytał czy jest już znana kwota,  jaka pozostała w budżecie gminy po sezonie  zimowym ,  którą można by było przeznaczyć na remont dróg gminnych. Poprosił , także o podjęcie działań mających na celu uzyskanie pozwolenia na pobór  żwiru z rzeki Pielnica.

- Radny Henryk Drozd  ponowił prośbę  o ustawienie na drodze gminnej w kierunku ZZD Odrzechowa znaków drogowych ograniczających tonaż.

Drugie zapytanie radnego dotyczyło,  czy znane są już fakty w sprawie rozstrzygnięcia  wniosku składanego do Wojewody Podkarpackiego,  o przydział środków na rozbudowę Szkoły Podstawowej w Odrzechowej. 

- Radny Stanisław Trelewicz zwrócił uwagę na to, że w rejonie oczyszczalni ścieków w  Zarszynie znajduje się  wewnętrzna droga rolnicza,  której stan techniczny wymaga pilnego wyremontowania.

- Sołtys Henryk Jakiel ponownie zwrócił się z prośbą o przygotowanie  niezbędnej dokumentacji  na  pilne wykonanie remontu  odcinka drogi gminnej w Jaćmierzu Przedmieście na tzw.”Zaguminkach” o co wnioskuje na każdej prawie sesji.  Jednocześnie dodał iż słyszy, że w  innych  miejscowościach wiele robi się w zakresie naprawy nawierzchni dróg,  opracowywane są niezbędne dokumenty,  natomiast w Jaćmierzu Przedmieście na remont tej drogi   trudno  doczekać. 

- Sołtys Aleksandra Rysz  poprosiła także o wyremontowanie drogi gminnej na odcinku 500m  w Posadzie Zarszyńskiej  biegnącej w kierunku jej zabudowań stwierdzając , że  bardzo  zły stan techniczny odcinka  tej drogi uniemożliwia  właściwe z niej korzystanie.

- Radny Ryszard Stączek zawnioskował o wystąpienie do Starostwa Powiatowego w Sanoku z prośbą o pilne  przystąpienie do wyremontowania nawierzchni drogi powiatowej na odcinku Zarszyn w kierunku Jaćmierza. Stwierdził, że Starostwo w swoich działaniach  w ogóle nie interesuje się tą drogą , której stan techniczny coraz bardziej pogarsza się. Ponadto radny dodał,  iż wyraża swoje  niezadowolenie z  wykonanej pracy  przy odmulaniu rowów wzdłuż tej drogi przez Starostwo Powiatowe w Sanoku.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk zauważył, że skierowanie ruchu objazdowego na drogę Pisarowce - Nowotaniec  w związku z robotami drogowymi na drodze Sanok – Bukowsko przyśpiesza degradację tej drogi.

- Radny Janusz Dębski  zapytał w jakim terminie rozpocznie się  żwirowanie dróg gminnych. Następnie zaznaczył  , że prawdopodobnie w tym roku będzie prowadzony remont nawierzchni drogi krajowej na odcinku Zarszyn – Długie i w związku z tym poprosił,  by wystąpić z pismem do Rejonu  Dróg Krajowych i Autostrad w Lesku o podjęcie działań mających na celu  wykonanie utwardzenia poboczy  przy  tej  drodze ,  co by znacznie poprawiło bezpieczeństwo pieszych i rowerzystów  w tym rejonie.

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny przypomniał radnym o terminie złożenia do dnia 30 kwietnia br. oświadczeń majątkowych radnego.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny oznajmił , że  z Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Krośnie wpłynęło pismo – skarga,  którą złożył Pan Jerzy Wróbel zam. w Sanoku na działalność Wójta jak i Rady Gminy w Zarszynie. W piśmie tym Pan Jerzy Wróbel wnosi o spowodowanie na koszt gminy zmiany trasy sieci wodociągowej na działce w Zarszynie,  sugerując iż przez inwestycję tę pomniejszona została wartość przedmiotowej działki, gdyż nitka sieci wodociągowej przebiega niemalże przez jej  środek. Działka ta nabyta została przez w/w  już po uprawomocnieniu się decyzji o pozwoleniu na budowę sieci wodociągowej. Na wcześniej kierowane w tej sprawie pisma do urzędu gminy uzyskał odpowiedź Wójta, wedle której koszt związany ze zmianą trasy wodociągowej winien ponieść zainteresowany. Z stanowiskiem tym nie zgodził się Pan Jerzy Wróbel wnosząc skargę do Wojewody i Sejmiku Samorządowego. Przewodniczący Rady dodał,  iż obecnie  temat ten został  radnym jedynie  zasygnalizowany , natomiast rozstrzygnięcie tej sprawy nastąpi po całościowym skompletowaniu dokumentacji

- Radna Krystyna Trygar zapytała , czy Pan Jerzy Wróbel posiada pozwolenie na remont         i przebudowę wybudowanego w stylu góralskim budynku byłego  kiosku zakładowego,  jak również i na wybudowane na tej działce nowych budowli.

- Przewodniczący Rady oznajmił, iż są głosy, że  w związku z tą  przebudową naruszona została architektura krajobrazu, dodając ponadto , że  na  nieruchomości tej usytuowany jest również obiekt sakralny, kapliczka z 1905 r. do której  ograniczona  została dostępność. 

- Radny Władysław Forys zapytał, kto wcześniej był właścicielem tej  działki  i kto wyraził zgodę na przejście  sieci wodociągowej. 

- Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Mieniem Gminy  Pan Eugeniusz Mazur udzielając odpowiedzi poinformował,  że działka którą nabył w wieczyste użytkowanie Pan Wróbel  oddana została w 1994 r w wieczyste użytkowanie na rzecz Spółdzielni Remontowo Montażowej w Zarszynie,  a następnie po  jej likwidacji  użytkownikiem wieczystym zostało Przedsiębiorstwo  „Italforest” w Zarszynie.  W sierpniu 2001 r  uprawomocniła się decyzja o pozwoleniu na budowę wodociągu , a przedmiotową działkę w wieczyste użytkowanie Pan Wróbel nabył od „Italforestu” w październiku 2001 r. Z chwilą nabycia użytkowania  wieczystego na dzierżawcę przeszły wszelkie  korzyści i ciężary związane z tą nieruchomością.  W roku ubiegłym firma budowlana prowadząc tę  inwestycję powiadomiła  Pana Wróbla o terminie wejścia z robotami na tę działkę , na co wówczas Pan Wróbel  nie zareagował. Natomiast po półrocznym okresie  od wykonania tej inwestycji zażądał zmiany przebiegu  sieci  wodociągowej  w kierunku  granicy działki. Zdaniem kierownika Eugeniusza Mazura budowa sieci wykonana została zgodnie z projektem, natomiast wartość tej działki nie została pomniejszona lecz wzrosła , będąc  już uzbrojoną w sieć wodociągową i kanalizacyjną.

 Przewodniczący Rady Gminy dodał, iż skarga ta będzie przedmiotem analizy na następnej sesji Rady Gminy planowanej na miesiąc czerwiec br. 

Ad. 18. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielili :

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Przestrzennej Rolnictwa i Ochrony Środowiska  Pan Bogusław Rakoczy poinformował, że wystąpiono z pismem do WIZR o zezwolenie na pobór żwiru z rzeki Pielnica  i w miarę jego pozyskania będą żwirowane drogi na terenie gminy.

- Radnemu Henrykowi Drozdowi Kierownik odpowiedział, że znaki drogowe ograniczające tonaż są  już  wykonane i zostaną zamontowane  na drodze gminnej w kierunku ZZD Odrzechowa .

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej odczytał pismo  Starosty Sanockiego w sprawie zawarcia porozumienia o  wspólnej realizacji zadania pn. „Ustalenie stanu technicznego mostu na rzece Wisłok w miejscowości Pastwiska”, zwracając się do Rady o opinię w tej sprawie. Ponadto  Wójt powiedział  iż faktem jest to, że stan techniczny tego mostu usytuowanego na drodze powiatowej jest zły. Jednak z uwagi znaczące obciążenie budżetu naszej gminy własnymi zadaniami inwestycyjnymi i brakiem wolnych środków,  nie będzie  nas stać  na partycypowanie w kosztach jego wyremontowania. Ponadto ten most będący przedmiotem porozumienia,  nie służy zaspokajaniu codziennych potrzeb komunikacyjnych mieszkańców naszej gminy. 

Rada Gminy w pełni poparła stanowisko Wójta Gminy,  nie wyrażając zgody na zaangażowanie środków budżetu Gminy Zarszyn w przedmiotowe przedsięwzięcie.

- W dalszej wypowiedzi Wójt Betlej poinformował, że na razie nie widzi innych możliwości wyremontowania niektórych dróg na terenie gminy,  jedynie poprzez ich wyżwirowanie pozyskanym żwirem z rzeki,  o co będzie czynił starania. 

-  W zakresie zgłaszanych przez radnych wniosków o przeprowadzenie remontu dróg powiatowych , utwardzenia poboczy przy drodze krajowej na odcinku Zarszyn – Długie,        w tych sprawach wystosowane będą pisma do właściwych urzędów.

- Radnemu Henrykowi Drozdowi odpowiedział, że wniosek o przydział  środków na rozbudowę Szkoły Podstawowej w Odrzechowej został złożony do Urzędu Marszałkowskiego w Rzeszowie , który następnie będzie oceniany  na  posiedzeniu Sejmiku Samorządowego pod koniec maja br.

- Wójt Gminy poinformował, że w trakcie przeprowadzonej w ub. roku rozmowy Pan Jerzy Wróbel chciał , by całość kosztów związanych ze zmianą sieci wodociągowej na przedmiotowej działce poniosła gmina. Wówczas jak powiedział  Wójt,  uznał iż  zadanie to nie będzie robione ponownie ze środków publicznych, gdyż  zostało ono wykonane zgodnie z pozwoleniem na budowę,  a ponadto działka ta nie straciła na wartości wręcz zyskała, gdyż jest uzbrojona w sieć wodociągową i kanalizacyjną.

Wójt odniósł się także do prowadzonej na działce tej  rozbudowy kiosku i wykonaniu innych budowli, mówiąc, że należy sprawdzić czy nie są one usytuowanie w pasie drogowym, ale jest to zadanie nadzoru budowlanego.

- Radny Henryk Drozd zapytał jaka jest opinia radcy prawnej w tej sprawie.

- Pani Agata Kustra Frączek radca prawny odpowiedziała, że sprawdzi pisma które w tej sprawie wpłynęły do urzędu gminy. 

Ad. 19. Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił trzydziestą siódmą sesję Rady Gminy Zarszyn bieżącej kadencji za zamkniętą.

Protokołowała :

Irena Kasza

