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P r o t o k ó ł  Nr XLI / 2006 

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej  w dniu 25 października 2006 r.

Początek sesji, godz. 11,00





zakończenie , godz. 15,05

Radni obecni :

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Henryk Drozd

6. Władysław Forys

7. Zygmunt Ołowiańczyk

8. Ryszard Stączek

9. Stanisław Trelewicz

10. Krystyna Trygar

11. Wojciech Niemiec

12. Adam Malik

13.Lubomir Słysz

14. Janusz Dębski 

Radni nieobecni :

       1. Marek Cymerman

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Przewodnicząca Rady Gminnej Kół Gospodyń

  Wiejskich w Zarszynie 





- Pani Kazimiera Haniak 

- Prezes Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej

  i byłych Więźniów Politycznych Zarząd Koła w Zarszynie
- Pan Stanisław Węgrzyn

- Prezes Rady Gminnej Ludowych Zespołów Sportowych 

  w Zarszynie







- Pan Wojciech Forys

- Wójt Gminy 







- Pan Andrzej Betlej 

- Zastępca Wójta Gminy 





- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy 






- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy 


 



- Pani Teresa Pawłowska

- Radca prawny






-Pani Agata Kustra Frączek

- Radni Rady Powiatu  

- Sołtysi 

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

 Porządek obrad:

I. Część robocza:

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5.
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym 


z realizacji uchwał Rady Gminy.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/239/06 Rady Gminy Zarszyn z dnia 12 kwietnia 2006 r w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości   i porządku na terenie gminy Zarszyn.

8. Podjęcie uchwały w sprawie oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zarszyn przyjętego uchwałą Nr IV/27/2002  Rady Gminy Zarszyn z dnia 30 grudnia 2002 r oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

9. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy o oświadczeniach majątkowych złożonych przez radnych i innych osób zobowiązanych do składania takich oświadczeń.

10. Sprawozdanie z działalności stałych Komisji Rady Gminy Zarszyn w 2006 r.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

     II. Część uroczysta :

1. Wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy Zarszyn na temat pracy Rady                           w kadencji 2002 – 2006 r.

2. Informacja Wójta Gminy Zarszyn o realizacji zadań gospodarczych w mijającej kadencji 2002 – 2006r.

3. Zakończenie  sesji.

4. Występ zespołu ludowego „Rekruty” z Posady Zarszyńskiej.

I. Część robocza:

Ad. 1.  Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 14 radnych. 

Ad. 2. Przewodniczący Rady Gminy  Pan Janusz Konieczny na wniosek Wójta Gminy zaproponował włączyć do przesłanego wcześniej porządku obrad cztery dodatkowe projekty uchwał:
· w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/177/05 Rady Gminy Zarszyn z dnia 8 lutego 2005 r w sprawie uchwalenia ”Programu Ochrony Środowiska” wraz z Planem Gospodarki Odpadami na lata  2004- 2015 dla Gminy Zarszyn,

· w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Zarszyn, 

· w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska                    i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie na sfinansowanie zadania inwestycyjnego                 pn.” Budowa sieci kanalizacyjnej w miejscowości Jaćmierz – Posada Jaćmierska”,

· w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sanockiemu na realizację zadania publicznego.

Zgłoszone przez Wójta projekty uchwał Przewodniczący Rady Gminy poddał kolejno pod głosowanie. Propozycje  przyjęcia  w/w projektów uchwał do porządku obrad radni przegłosowali jednomyślnie. Tym samym porządek obrad został poszerzony o cztery dodatkowe  punkty  i będzie realizowany począwszy od punktu 11.

Ad. 3.  Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. Nie wniesiono do niego uwag.

Ad. 4.  W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad. 5.  Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r.  

- Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska poinformowała jakich zmian dotyczy projekt budżetu  gminy na 2006 r po stronie dochodów i wydatków. 

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały.  

-Radny Janusz Dębski zapytał, na  którą  drogę  w Zarszynie będzie opracowywany projekt techniczny  na kwotę 1600 zł.

Zastępca Wójta odpowiedział, że środki te przeznaczone zostaną na wykonanie projektu technicznego na budowę drogi tzw. łącznik za szkołą koło budynku Podkarpackiego Banku Spółdzielczego. w Zarszynie dodając , że Wojewoda nie dofinansowuje projektowania , stąd też na ten cel trzeba przeznaczyć własne środki finansowe.

Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. 

Uchwała ta podjęta  została jednomyślnie. W głosowaniu udział brało 14 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 7.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję na projektem uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/239/06 Rady Gminy Zarszyn z dnia                      12 kwietnia 2006 r w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Zarszyn. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał również, że ten projekt uchwały był zdjęty                         z porządku obrad w dniu 27 września br. , gdyż nie było w tym temacie stosownych opinii. 

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej uzasadniając celowość podjęcia w/w uchwały poinformował, że Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sanoku wydał pozytywną  opinię do zmiany w Regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Zarszyn.  

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Władysław Forys poinformował, że  na posiedzeniu w dniu 24 października br. powyższy projekt uchwały członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie.

 Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI /239/06 Rady Gminy Zarszyn z dnia 12 kwietnia 2006 r w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Zarszyn. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie.               W głosowaniu udział brało 14 radnych. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie ceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zarszyn przyjętego uchwałą Nr IV/27/2002 Rady Gminy Zarszyn       z dnia 30 grudnia 2002 r oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. 

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej uzasadniając celowość podjęcia tej uchwały powiedział, że w celu przeprowadzenia oceny aktualności studium i planów miejscowych dokonuje analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy,  ocenia postępy w opracowywaniu planów miejscowych i opracowuje wieloletnie programy ich sporządzania  w nawiązaniu do ustaleń studium z uwzględnieniem decyzji i wniosków. Wójt przekazuje te wyniki analiz co najmniej raz w czasie kadencji Rady Gminy, po wcześniejszym opracowaniu opinii w tym zakresie  przez  Powiatową  Komisję Architektoniczno-Budowlaną Powiatu Sanockiego. Rada Gminy podejmuje uchwałę w sprawie aktualności studium i planów miejscowych ,  jest to bowiem realizacja obowiązku nałożonego przez ustawodawcę.

Pan Wójt zaznaczył jednocześnie , że w najbliższej przyszłości prawdopodobnie w latach 2007 – 2008 gminy będą zobowiązane uchwalić  wieloletnie  plany zagospodarowania przestrzennego  gminy, gdyż wówczas plan ten będzie podstawą ubiegania się o unijne środki pozabudżetowe. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła, że na posiedzeniu w dniu 23 października br. członkowie Komisji dokonali analizy oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego  oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy Zarszyn wyrażając pozytywną opinie w tym zakresie.

W trakcie dyskusji głos zabrali : 

- Radna Krystyna Trygar zapytała dlaczego w w/w opracowanym materiale w części III  ppkt. 3.5. Obszary i zasady ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury współczesnej  w zdaniu „ Ustalenia obejmują szczegółowe wytyczne dla najważniejszych zespołów urbanistycznych m in. dla układu staromiejskiego miejscowości Jaćmierz, zespołów parkowych i dworsko parkowych w Jaćmierzu, Posadzie Jaćmierskiej, Bażanówce , Pielni  itp.” ,  brak jest wyszczególnionej Posady Zarszyńskiej. 

- Radny Ryszard Stączek poparł propozycję uchwalenia planów zagospodarowania przestrzennego gminy Zarszyn , gdyż niezbędność jego uchwalenia pozwoli gminie  szybciej i racjonalnej rozwijać się. 

- Radny Janusz Dębski poprosił o udzielenie wyjaśnienia do  treści  zapisu  w  rozdz. III ppkt. 3.7. „Obszary, na których rozmieszczone będą inwestycje celu publicznego o znaczeniu  ponadlokalnym”,  „modernizacja drogi krajowej Nr 28 oraz przełożenie drogi krajowej w miejscowości Zarszyn”. Zapytanie radnego dotyczyło , czy do  zakresu prac  przy modernizacji drogi krajowej Nr 28 wchodzić będzie również budowa chodnika  i oświetlenia wzdłuż tej drogi oraz czy zapis przełożenie drogi krajowej w Zarszynie oznaczać będzie  budowę nowej nitki drogi z ominięciem centrum Zarszyn,  jakie jest to przewidywane w przyszłości rozwiązane.

Wójt Gminy odpowiedział radnej Krystynie Trygar , że brak zapisu na str.18 cz. III ppkt. 3  oceny aktualności  studium i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy miejscowości Posada Zarszyńska” jako zespołów parkowych i dworsko parkowych” w niczym nie skutkuje gdyż jest to tyko informacja,  natomiast  zapis ten na pewno ujęty jest w tym studium.

- Radnemu Januszowi Dębskiemu  odpowiedział, że w trakcie prac  modernizacyjnych  drogi krajowej Nr 28 na pewno budowany będzie także chodnik i oświetlenie tej drogi. Odnośnie planu przełożenia drogi  krajowej w Zarszynie jest to na pewno sprawa przyszłości jednak w planie zagospodarowania przestrzennego zadanie to  należy przewidzieć. Pan Wójt poinformował równocześnie , że podjęto starania o złożenie do 30  października br. wniosku do Programu GAMBID. Program ten dotyczy poprawy  bezpieczeństwa na drogach wojewódzkich, powiatowych i gminnych niemniej jednak złożenie tego wniosku pozwoli być może pozyskać 50%  dotacji na budowę chodnika i jego oświetlenie przy drodze krajowej od Zarszyna do Nowosielec. 

Innych głosów w dyskusji nie zabierano.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Zarszyn przyjętego uchwałą Nr IV/27/2002  Rady Gminy Zarszyn       z dnia 30 grudnia 2002 r oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Uchwała podjęta została jednomyślnie. W głosowaniu udział brało 14 radnych. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, że zgodnie z art. 24 h ust. 1 pkt. 12 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym, który mówi że podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych  w terminie do 30 października każdego roku przedstawia radzie gminy informację o złożonych oświadczeniach majątkowych przez radnych i inne osoby zobowiązane do składania takich oświadczeń.

Jako pierwszy powyższą informację przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny mówiąc, że w tym roku  radni dwukrotnie składali oświadczenia majątkowe. 

Informacje złożył  także Wójt Gminy o oświadczeniach majątkowych złożonych przez kierowników jednostek organizacyjnych  i osób wydających decyzje w jego imieniu. Zarówno Przewodniczący Rady Gminy jak i Wójt Gminy oświadczyli , że nie stwierdzili rażących uchybień w wypełnionych oświadczeniach majątkowych.

Powyższe informacje, Przewodniczącego Rady i Wójta Gminy stanowią załącznik do protokołu. 

Ad. 10. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny przypomniał, że zgodnie z art.21 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r oraz § 58 pkt.3 Statutu Gminy Zarszyn , który mówi że komisje są obowiązane przedstawić Radzie Gminy sprawozdanie ze swojej działalności co najmniej raz w roku o każdym czasie – na żądanie Rady. Następnie poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady o złożenie sprawozdań      w tym zakresie.

Jako pierwsza sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w 2006 r złożyła jej przewodnicząca Pani Krystyna Trygar.   

Sprawozdanie to stanowi załącznik  do protokołu.

Kolejno głos zabrała Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa                      i Finansów Pani Domicela Brzana, która złożyła sprawozdanie z działalności Komisji                      w 2006r.

Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Władysław Forys, który złożył sprawozdanie z działalności Komisji 2006 r.

Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu. 

Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego złożył jej Przewodniczący Pan Kazimierz Pietrzkiewicz. 

Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.  

W dyskusji głosów nie zabierano.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził,  że w/w  sprawozdania zostały przyjęte.

Ad. 11. Od jedenastego punktu porządku obrad przystąpiono kolejno do realizacji zgłoszonych  dodatkowo czterech  projektów uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XXVI/177/05 Rady Gminy Zarszyn z dnia 8 lutego 2005 r w sprawie uchwalenia ”Programu Ochrony Środowiska” wraz z Planem Gospodarki Odpadami na lata  2004- 2015 dla Gminy Zarszyn.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Władysław Forys poinformował , że na posiedzeniu w dniu 24 października 2006 r członkowie Komisji  pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały. Dodając jednocześnie , iż członkowie Komisji nadal popierają wcześniej przedstawione stanowisko iż Zakład Utylizacji Odpadów w Krośnie przy ul. Białobrzeskiej , będzie odbierał odpady przewiezione przez przewoźnika wyłonionego w drodze przetargu przeprowadzonego przez ZGK                             w Zarszynie.

Wobec braku innych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXVI/177/05 Rady Gminy Zarszyn z dnia 8 lutego 2005 r w sprawie uchwalenia ”Programu Ochrony Środowiska” wraz z Planem Gospodarki Odpadami na lata  2004- 2015 dla Gminy Zarszyn.

Uchwała ta  podjęta została jednomyślnie. W głosowaniu  udział brało 14 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 12. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Zarszyn. 

Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej uzasadniając celowość podjęcia w/w uchwały  powiedział, że do sprzedaży w drodze przetargu przeznaczono nieruchomość, która aktualnie nie jest wydzierżawiona ani wynajmowana, a która poprzez znalezienie nowego właściciela może być odpowiednio zagospodarowana. Działka ta o nr 1471/2 o pow. 1,7921 ha położona w Zarszynie , w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Zarszyn przewidziana jest pod budownictwo wielofunkcyjne mieszkalno- usługowe.  Zebranie wiejskie pozytywnie zaopiniowało sprawę sprzedaży przedmiotowej nieruchomości. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła , że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały.

W dyskusji głos zabrali : 

- Radny Stanisław Trelewicz zapytał, dlaczego ten projekt uchwały został tak późno przedłożony pod obrady  dopiero na ostatnią sesję Rady Gminy , gdzie opinia zebrania wiejskiego w tej sprawie podjęta została już kilka miesięcy temu. Poprosił również                 o wyjaśnienie celowości podziału tej działki. 

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej odpowiedział, że procedury związane z podziałem działki trwają jakiś czas , co niekiedy wydłuża czas otrzymania dokumentacji od projektanta.                     Uzasadniając celowość podziału w/w działki Wójt odpowiedział, że pierwotna wielkość tej działki wynosiła 2.33 ha i została ona podzielona została na trzy działki. I tak działka o nr 1471/1 wydzielona została dla  potrzeb poszerzenia zjazdu z drogi krajowej nr 28 do celów  przewożenia elementów pod budowę elektrowni wiatrowych w Odrzechowej, a  działka o nr 1471/3 pod usytuowaną  niej wieżę ciśnień. Pozostała część działki  nr 1471/2 o pow.1.7921  ha przeznaczona została do sprzedaży w drodze przetargu po uprzednim dokonaniu jej  wyceny  przez rzeczoznawcę. 

- Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Zarszyn. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. W głosowaniu udział brało 14 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 13. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie na sfinansowanie zadania inwestycyjnego pn.” Budowa sieci kanalizacyjnej w miejscowości Jaćmierz – Posada Jaćmierska”.

Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej uzasadniając celowość podjęcia w/w uchwały powiedział, że zakres rzeczowy przewidziany do wykonania w ramach przedmiotowego zadania jest ostatnim etapem budowy sieci kanalizacyjnej w tych miejscowościach. Zadanie przewiduje wykonanie  1975 m sieci kanalizacji sanitarnej rozdzielczej grawitacyjnej. W wyniku przeprowadzonego przetargu o zamówienia publiczne wybrano ofertę z najniższą ceną Przedsiębiorstwa  Robót Inżynieryjnych i Drogowych S.A. w Krośnie.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały. 

Wobec braku innych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie na sfinansowanie zadania inwestycyjnego pn.” Budowa sieci kanalizacyjnej w miejscowości Jaćmierz – Posada Jaćmierska”. Uchwała podjęta została jednomyślnie. W głosowaniu udział brało 14 radnych.  Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 14. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sanockiemu na realizację zadania publicznego.

Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej przypomniał, że Samodzielny Publiczny ZOZ w Sanoku zwrócił się z prośbą o wsparcie finansowe zakupu sprzętu i aparatury dla Samodzielnego Oddziału Ratunkowego w Sanoku. Na ostatniej sesji w dniu 27 września 2006 r Rada Gminy wyraziła zgodę o przeznaczeniu na powyższy cel kwoty w wysokości 10 tys zł i w tej sprawie przygotowany został projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana poinformowała, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały. 

Wobec braku innych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sanockiemu na realizację zadania publicznego. Uchwała podjęta została jednomyślnie.                        W głosowaniu udział brało 13 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 15.  Wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny odczytał pismo skierowane do Rady Gminy od  Parafii Polskokatolickiej pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa w Bażanówce.                W piśmie tym Proboszcz Parafii informuje , że wspólnie z parafianami co roku podejmuje prace remontowe w  drewnianej świątyni w Bażanówce i wiele w tym zakresie  już wykonano. Obecnie podjęto się odnowienia  trzech ołtarzy i prezbiterium, a kosztorys tego  zadania  wynosi kwotę 25 tys zł. W związku z tym Proboszcz zwrócił się z prośbą o przeznaczeniu z  budżetu gminy choćby niewielkiej kwoty na ten cel. 

Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska poinformowała, że na obecną chwilę nie ma prawnych możliwości przekazać z budżetu gminy środków finansowych  na odnowienie ołtarzy i prezbiterium w kościele  Polskokatolickim w Bażanówce, gdyż obiekt ten nie jest wpisany do rejestru zabytków. Być może w przyszłości będą inne uwarunkowania, gdyż  zmienia się ustawa o finansach publicznych i mogą pojawić się inne możliwości przyznawania dotacji do poszczególnych związków  wyznaniowych,  natomiast w tej chwili takiej możliwości nie ma.

- Radny Wojciech Niemiec odpowiedział, że Kościół Polskokatolicki w Bażańowce nie jest wpisany do rejestru zabytków, niemniej jednak pozwolono sobie napisać prośbę o przydzielenie z budżetu gminy chociażby najmniejszej kwoty z przeznaczeniem na powyższy cel. . Dodając jednocześnie , że koszt przeprowadzenia renowacji ołtarzy i prezbiterium według kosztorysu jest duży i niewspółmierny do możliwości finansowych tak małej społeczności tego wyznania.

- Skarbnik Gminy jeszcze raz powtórzyła , że zadaniem gminy jest tylko utrzymanie                       i ochrona zabytków  i w tym przypadku sytuacja jest jednoznaczna dodając, że gdyby uchwała taka  została podjęta to RIO stwierdzi jej nieważność. 

Przewodniczący  Rady Gminy Pan Janusz Konieczny powiedział, że na tym etapie sprawa ta nie zostanie do końca rozstrzygnięta i poprosił, by w przyszłości jeszcze raz do tego tematu powrócić.

- Radny Ryszard Stączek wskazał na wysoką aktywność i troskę wyznawców Kościoła Polskokatolickiego zarówno w Bażanówce jak i Jaćmierzu o jego utrzymanie, dodając jednocześnie , że Kościół ten ma bogatą prawie 90 letnią  historię  powstania. Na zakończenie wypowiedzi radny zwrócił się z prośbą o znalezienie możliwości udzielenia pomocy na w/w cel.   

- Na zakończenie tego tematu  głos zabrał Wójt , który powiedział, że  gdyby w/w Kościół był wpisany do  rejestru zabytków  to  w budżecie gminy  środki na ten cel na pewno by się znalazły. Wójt poinformował także , że wpisanie obiektu do rejestru zabytków będzie wiązać się z pewnymi utrudnieniami z przeprowadzeniem remontów , gdyż wtedy trzeba się będzie stosować do zaleceń konserwatora  zabytków. Temat udzielenia dotacji na powyższy cel jest cały czas otwarty trzeba tylko spełnić ten jeden z wymogów.  

Podziękowania radnym i Wójtowi za realizację zadań inwestycyjnych poszczególnych miejscowościach złożyli : 

- Radny Władysław Forys za wyremontowanie drogi  gminnej na tzw. Zagumniach                       w Długiem  w kierunku Zarszyna , prosząc jednocześnie Wójta o dalsze podejmowane działań na rzecz przeprowadzenia remontu drogi powiatowej w Długiem na tzw. „Zagumniach” w kierunku Nowosielec, budowę chodnika wzdłuż drogi krajowej Nr 28 i jej oświetlenie.

- Radna Krystyna Trygar za przeprowadzenie remontu  budynku Domu Kultury w Posadzie Zarszyńskiej. Sugerując jednocześnie o  ujęcie w  budżecie  gminy na 2007 r pilnego zadania pn. budowa drugiej klatki schodowej, która będzie stanowić wyjście awaryjne. 

- Radny Stanisław Trelewicz  za realizację inwestycji pn. ”Budowa boisk sportowych                          w Posadzie Zarszyńskiej, apelując jednocześnie , by ten nowo wybudowany obiekt                            w przyszłości objąć odpowiednim nadzorem. 

- Radny Henryk Jakiel za przyznanie w ostatniej uchwale budżetowej środki finansowe na budowę drogi w Jaćmierzu Przedmieście. 

- Sołtys Zbigniew Domoń za wszystkie inwestycje zrealizowanie Jaćmierzu w trakcie tej kadencji , które  korzystnie wpłynęły na zmianę wyglądu tej miejscowości. 

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk  zwrócił uwagę na trudności związane z dodzwonieniem  się do Urzędu Gminy stwierdzając , że jest to coś niewiarygodnego,  by w dobie dzisiejszego rozwoju techniki taka sytuacja miała miejsce. W związku z tym zawnioskował o podjęcie odpowiednich działań w celu poprawy zaistniałej sytuacji. W toku dalszej wypowiedzi radny podziękował  za wszystkie wykonane w toku tej kadencji zadania inwestycyjne na terenie miejscowości Pielnia. 

Ad. 16.  Odpowiedzi na wolne wnioski zapytania udzielili :

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej przypomniał o składaniu wniosków do budżetu gminy na 2007 r dodając jednocześnie , że jednym z najważniejszym i pilnym do realizacji zadaniem w przyszłorocznym budżecie gminy będzie   „Rozbudowa oczyszczalni ścieków w Zarszynie”, które poniekąd zahamuje realizacje innych inwestycji na terenie gminy,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               gdyż jest to zadanie inwestycyjne na kwotę 10 mln złotych. 

- Radnemu Zygmuntowi Ołowiańczykowi Wójt odpowiedział, że trwają przygotowania do zakupu nowej centrali telefonicznej do Urzędu Gminy. 

II. Część uroczysta :

Ad. 1.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny złożył  informację z pracy Rady Gminy Zarszyn w kadencji 2002 – 2006r. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 2.  Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył informację o realizacji budżetu gminy za okres kadencji w latach 2002 – 2006. Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Po złożeniu w/w informacji  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny i Wójt Gminy Pan Andrzej wręczyli radnym , sołtysom i zaproszonym gościom okolicznościowe podziękowania za pełną zaangażowania współpracę z Radą Gminy dla dobra społeczności lokalnej w kadencji 2002 – 2006.

Ad. 3. Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił ostatnią czterdziestą pierwszą  sesję Rady Gminy Zarszyn bieżącej kadencji za zamkniętą.

Protokołowała :
     Przewodniczący                              Rady Gminy w Zarszynie

Irena Kasza






   Janusz Konieczny

